



В 2023 году исполняется 270 лет со дня рождения донского атамана Матвея Ивановича Платова (1753 – 1818).

В историю русской боевой славы Матвей Иванович Платов вошел как выдающийся военачальник, генерал от кавалерии предводитель донских казаков и герой Отечественной войны 1812 года. Он участвовал во всех войнах Российской империи конца XVIII — начала XIX века, как внутренних, так и внешних.

Платов родился 8 августа 1753 года в станице Прибылянской (Старочеркасской) в многодетной семье войскового старшины. Родители его не были зажиточными и смогли дать сыну только начальное образование, обучив русской грамоте.

В 13 лет Матвей Платов начал службу в казачьем войске. Голубоглазый, высокий, статный, ловкий, необыкновенно подвижный юноша очень скоро завоевал уважение сослуживцев своим добродушным характером, общительностью и острым умом. Матвей отлично держался в седле и владел всеми казачьими приемами джигитовки, он умело пользовался пикой, великолепно владел саблей, метко стрелял из лука, ружья и пистолета, неплохо пользовался арканом.



В 19 лет Матвея Платова произвели в офицеры (есаулы) и дали под командование сотню, в 20 лет – казачий полк.

Воинская карьера храброго Платова складывалась быстро, а он прочно завоевал себе славу отважного и опытного солдата, способного увлечь за собой целую армию. Особенно ярко раскрылся талант этого замечательного сына донских степей в суровую годину борьбы с наполеоновским нашествием на нашу страну.



Атаман Платов был довольно интересной личностью, которая отдала много сил службе Родине. Его героизм, несомненно, является примером для потомков. Также трудно переоценить вклад Матвея Ивановича в формирование из иррегулярного донского казачества действительно мощной боевой силы, наводящей ужас на противника. Большой сорокалетний путь формирования его как крупнейшего военачальника русской армии отмечен многими славными боевыми делами, изумительным личным героизмом, непоколебимой верностью воинскому долгу.

Жизнь и деятельность самого выдающегося и европейски известного казака России, героя Отечественной войны 1812 года, генерала от кавалерии, Российской империи известна за пределами России.

На своем веку атаман увидел не только сражения, а еще и ссылку в Кострому в 1797 году и заточение в Петропавловскую крепость. Император Павел Первый заподозрил Платова в государственном заговоре против империи. Но нужда в полководческом таланте вынудила государя сменить гнев на милость и отправить Матвея Ивановича в Индийский казачий поход. Однако мероприятие неожиданно прервалось, в связи со смертью императора. Взошедший на трон Александр I награбил Платова за «беспорочную службу» атаманством Донского казачьего войска, одного из крупнейших в Российской империи.



За годы своей славной жизни неустрашимый Платов получил большое количество орденов и наград и снискал уважение среди подчиненных и врагов.

*Хвала, наш Вихорь-атаман;
Вождь невредимых, Платов!
Твой очарованный аркан
Гроза для супостатов.
Орлом шумишь по облакам,
По полю волком рыщешь,
Летаешь страхом в тыл врагам,
Бедой им в уши свищешь...*

В.А.Жуковский



Наш адрес: х. Лозной, ул. Советская, 73
тел: 43-4-72

Сайт МБУК ЦР «ЦМБ»: cimlabibl.ru



Составитель:
Алаухова Л.И. библиотекарь отдела х. Лозного

Муниципальное бюджетное учреждение культуры
Цимлянского района
«Центральная межпоселенческая библиотека»
отдел х. Лозного

6+



**Матвей Платов –
гордость земли Донской**

Информационный буклет
к 270 - летию со дня рождения
Матвея Ивановича Платова

х. Лозной
2023